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CONGREGAÇÃO

Ata da centésima oitava (108a) reunião da Congregação, em sessão ordinária. Aos dezesseis 
(16) dias do mês de maio do ano de dois mil e doze (2012), às dezesseis horas (16h), na 
sala da Diretoria do Instituto de Matemática da Universidade Federal da Bahia, em primeira 
convocação, a Congregação do Instituto de Matemática sob a Presidência do Diretor, 
professor Isaac Costa Lázaro. Presentes os professores: Evandro Carlos Ferreira dos Santos, 
Vice-Diretor; José Nelson Bastos Barbosa, Coordenador do Colegiado do Curso de Pós- 
Graduação em Matemática; Gustavo Bittencourt Figueiredo, Coordenador do Colegiado de 
Ciência da Computação; Giovana Oliveira Silva, Chefe do Departamento de Estatística; 
Denise Nunes Viola, Coordenadora do Colegiado do Curso de Estatística; Ana Lucia 
Pinheiro Lima, Chefe do Departamento de Matemática; Rita de Cássia de Jesus Silva; 
Coordenadora do Colegiado de Matemática; e Jairo Santos Lordelo, Representante dos 
servidores Técnico-administrativos. Aberta a sessão o senhor Presidente deu os seguintes 
informes: (i) O Senhor Presidente pediu aos membros da Congregação que buscassem mais 
contribuições para a Resolução de Progressão Funcional Docente, (ii) sobre as obras de 
reforma e ampliação do Instituto de Matemática, O senhor Presidente juntamente com o 
servidor Jairo Santos Lordelo, falou sobre o andamento das obras nos gabinetes de 
professores e das causas do atraso na entrega dos referidos gabinetes, (iii) O Senhor 
Presidente informou que a sala de convivência dos professores do Instituto de Matemática 
já estava em funcionamento, a professora Ana Lucia Pinheiro Lima anunciou que faria um 
almoço comemorativo neste ambiente e que convidaria todos os docentes e servidores 
técnico-administrativos do Instituto de Matemática, (iv) O Senhor Presidente submeteu a 
ata da centésima sexta reunião da congregação à apreciação dos membros da Congregação, 
que depois de lida, foi aprovada por unanimidade, (v) O Senhor Presidente solicitou a 
inclusão, como segundo item de pauta de reunião, da apreciação do processo de 
afastamento do País da professora Maristela Dias de Oliveira do Departamento de 
Estatística e do Ad Referendum do Departamento, aos afastamentos do País, dos 
professores Kleyber Mota da Cunha e Jerome François Alain Jean Rousseau, ambos do 
Departamento de Matemática; O Senhor Presidente informou que a participação dos 
docentes nos respectivos eventos é de grande relevância para a atividade acadêmica do 
Instituto de Matemática. Solicitou, como quarto item de pauta, a inclusão da apreciação ao 
processo 23066.022232/12-01 que pede providências para o comportamento do aluno 
Robison dos Santos Caetano. Os membros da Congregação aprovaram os referidos pedidos 
de inclusão por inanimidade. (vi) O Senhor Presidente informou que alguns Colegiados de 
Cursos da Universidade Federal da Bahia estavam solicitando representantes da Unidade 
junto aos respectivos Colegiados e não mais por Departamento e que os mesmos deveríam 
ser indicados pela Congregação da Unidade representada, e solicitou a inclusão desta 
demanda no Item “o que ocorrer”. Em seguida passou-se a ordem do dia: Item (a) 
Apreciação ad referendum da liberação dos professores Augusto Armando de Castro Júnior 
e Paulo Cesar Rodrigues Pinto Varandas para participarem de congresso no exterior por 
mais de 15 dias. O Senhor Presidente submeteu à apreciação dos membros da Congregação 
a aprovação ad referendum da Direção da liberação dos professores Augusto Armando de 
Castro Júnior e Paulo Çesar Rbdrigues Pinto Varandas, ambos do Departamento de
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Matemática, para participarem de congresso no exterior por mais de 15 dias, que após 
apreciação foi aprovado por unanimidade pelos membros da Congregação. Item (b) 
apreciação do processo de afastamento do País da professora Maristela Dias de Oliveira e 
do Ad Referendum do Departamento de Matemática, aos afastamentos do País, dos 
professores Kleyber Mota da Cunha e Jerome François Alain Jean Rousseau. O Senhor 
Presidente submeteu à apreciação dos membros da Congregação, processo 
23066.021842/12-99 que trata do pedido de afastamento do País da professora Maristela 
Dias de Oliveira do Departamento de Estatística para participar de evento em Praga, 
República Tcheca, no período de 14/07/2012 a 22/07/2012, também apresentou o Ad 
Referendum do Departamento de Matemática, aos afastamentos do País, dos professores 
Kleyber Mota da Cunha e Jerome François Alain Jean Rousseau; após apreciação, os 
membros da Congregação aprovou, por unanimidade, o afastamento do País da professora 
Maristela Dias de Oliveira e o Ad referendum Ad Referendum do Departamento de 
Matemática, aos afastamentos do País, dos professores Kleyber Mota da Cunha e Jerome 
François Alain Jean Rousseau. Item (c) Eleição dos representantes e suplentes do Instituto 
de Matemática junto ao Conselho Acadêmico de Ensino e Conselho Acadêmico de 
Pesquisa e Extensão. A votação foi realizada de acordo com o artigo 39, inciso XII, do 
Estatuto da Universidade Federal da Bahia. O professor Isaac Costa Lázaro sugeriu que os 
nomes dos professores Evandro Carlos Ferreira dos Santos e Denise Nunes Viola como 
titular e suplente, respectivamente, para representantes junto ao Conselho Acadêmico de 
Ensino; e que os professores Gilênio Borges Fernandes e Vitor Domingos Martins de 
Araujo fossem indicados como titular e suplente, respectivamente, junto ao Conselho 
Acadêmico de Pesquisa e Extensão. O professor Evandro Carlos Ferreira dos Santos 
sugeriu a indicação do professor Gilênio Borges Fernandes como representante do Instituto 
de Matemática junto ao Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONSEPE. 
Após as indicações, os membros da Congregação elegeram, por unanimidade, os 
professores Evandro Carlos Ferreira dos Santos e Denise Nunes Viola como titular e 
suplente, respectivamente, para a representação do Instituto de Matemática junto ao 
Conselho Acadêmico de Ensino; e os professores Gilênio Borges Fernandes e Vitor 
Domingos Martins de Araujo como titular e suplente, respectivamente, para a representação 
do Instituto de Matemática junto ao Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão. Os 
Representantes Titulares terão mandatos de dois (02) anos contados a partir desta data 
(16/05/2012) e os Representantes Suplentes terão mandatos de dois (02) anos contados a 
partir de 27/05/2012. Os membros da Congregação também elegeram o professor Gilênio 
Borges Fernandes como representante do Instituto de Matemática junto ao Conselho 
Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão — CONSEPE, e o professor Evandro Carlos 
Ferreira dos Santos como suplente da representação junto ao CONSEPE. Item (d) 
apreciação ao processo 23066.022232/12-01 que pede providências para o comportamento 
do aluno Robison dos Santos Caetano. O Senhor Presidente relatou, resumidamente, os 
principais fatos constantes neste processo e informou que o comportamento do aluno 
Robison dos Santos Caetano tem inviabilizado as aulas da professora Rita de Cássia de 
Jesus Silva, pelo que sugeriu que a Congregação deliberasse pela suspensão das aulas desta 
disciplina por tempo indeterminado e a solicitação à Magnífica Reitora da UFBA de 
Abertura de Comissão de Sindicância para apurar os fatos. A professora Rita de Cássia de 
Jesus Silva informou que esta disciplina possui aluno formando matriculado, pelo que o 
professor Evandro Carlos Ferreira dos Santos sugeriu que este problema fosse encaminhado 
para Conselho Acadêmicp de Ensino. Após as explanações, os membros da Congregação
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decidiram, por unanimidade: suspender as aulas da referida disciplina por tempo 
indeterminado e comunicar formalmente à Magnífica Reitora da UFBA, solicitar à 
Magnífica Reitora da UFBA a Abertura de Comissão de Sindicância para apurar os fatos e 
solicitar a dilatação do calendário acadêmico para esta disciplina junto ao Conselho 
Acadêmico de Ensino tendo em vista a existência de aluno formando na turma. Item (e) 
Incorporação ao espaço físico do Instituto de Matemática do prédio do Centro 
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia na Informação (CICTI). O Senhor Presidente 
relatou o histórico dos fatos relativos ao espaço físico do Centro Interdisciplinar em Ciência 
e Tecnologia na Informação e a reunião com as pessoas envolvidas da qual foi extraído 
documento que deveria ser assinado pelos presentes à referida reunião, contudo, apesar 
destas explanações, os membros da Congregação decidiram aguardar a assinatura deste 
documento, por parte das pessoas envolvidas, para posterior apreciação. Item (f) O que 
ocorrer. O Senhor Presidente falou sobre a nova composição de professores representantes 
do Instituto de Matemática junto aos Colegiados de Cursos da Universidade Federal da 
Bahia e explicou que estes docentes representariam a Unidade Universitária ao invés de 
representar o Departamento, e que por exigência regimental das Unidades às quais 
pertencem estes Colegiados de Cursos esta escolha deveria ser feita pela Congregação da 
Unidade representada. Os membros da Congregação decidiram, diante da urgência de 
algumas indicações, autorizar o Diretor do Instituto de Matemática a indicar os professores 
representantes do Instituto de Matemática junto aos respectivos Colegiados, desde que o 
Diretor tenha ouvido o Departamento ao qual o professor pertença. Ficou autorizada, desde 
já, a indicação de representante para os Colegiados de Química, Física e Geociências. Nada 
mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu aos presentes e declarou encerrada a 
sessão e para constar, eu, Cláudio Cardoso do Nascimento, secretário do IM, lavrei a 
presente Ata, que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, nelo 
Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, dezoito de jur ois mil e doze. ct
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